

AVILA

DIARIO de T. E. T. de las J. O. N. S.

CORDOBA. SABADO 25 DE NOVIEMBRE DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA. NUMERO 924.

Voz, conducta y ejemplo

Ni Velázquez, ni Murillo, ni aquel cretense revolucionario que pintó los mejores caballeros, hubiesen dado con el retrato de José Antonio...

Exaltado a la gloria de un lucero, se perdieron para siempre sus rasgos vivos por donde captarse pudiera el parecido: con el cielo es ya su azul, y su sangre en amor con la de todos los que cayeron, fecundizando estuvo la tierra de España...

Sería infidelidad y abuso de confianza con la Historia, pretender hallar en el pasado, a nuestro gusto, figuras que concordar, en palabras y actitudes, con la figura íntegra, actual e histórica de José Antonio. Únicamente Garcilaso puede, entre los españoles, aproximar una semejanza: el paisaje y la novia para los versos, y el brío infatigable de una espada pronta para las grandes y gloriosas batallas. Pero Garcilaso no fué más que un Capitán del Emperador. No tuvo el corte de César porque jamás sintió en su pulso el rotundo latido que lleva a enderezar imperios por su mano, sino como soldado. Si hubo vocación naufragó en las espumas de la estética. Y murió, también, en gracia de los dioses, más como escudero, siempre, cierto, que de los mejores.

La Historia brinda semejanzas, nunca ecuaciones.

Solamente cuando sentimos palpitar el hondo clamor contenido de nuestro dolor, brota, sin duda, la mejor definición para la historia y para el retrato: José Antonio es en nuestra angustia y duro caminar luchando cotidiano, tal como le soñamos cuando nos turban ciegas ambiciones el cielo del soñar, galopando la imaginación tras el afán de sus profecías a lo largo y a lo ancho de los campos metafísicos de España; cuando le pensamos—igualmente—pensando sus mismos pensamientos con sometida fidelidad de entero convencimiento. Toda interpretación lírica que se aparte y desentienda de ésta, por comparación o prurito de frase bien hecha presentán-

El traslado de los restos de JOSE ANTONIO



ALICANTE.—Monumento levantado en Alicante al paso de la comitiva fúnebre (Foto Cifra).

dolo romántico falsea totalmente. Que de él aprendimos la lírica como cosa muy seria que se ha de emprender por caminos ardientes de conocimiento verdadero. De la aberración romántica nace todo fracaso y brilla toda fugacidad. Y nosotros queremos a José Antonio—ya voz solo, conducta solo, ejemplo solo—con toda su pureza permanente porque vivió y murió con eternos caracteres clásicos, imposibles a todo escamoteo ya, cuando proyectado en el espacio y en el tiempo a la altura de todo mirar, aparece implacablemente dulce a la ignorante hostilidad e implacablemente recto a toda claudicación: presente en nuestra tarea, iluminado de sí con la verdad de España para España, tal y exactamente como la formulara en aquel entonces en que España misma se ignora-

ba; cuando él, en el silbido macabro de mil vientos diversos, lanzó sus viriles palabras que endulzaron el aire con un prodigioso temblor de profecía. En los vientos diversos que si troncharon árboles, permitieron la ocasión de que se modularan los mejores versos, únicos de nuestra salvación...
Nó. No necesitamos que se nos haga el parangón ni el retrato de José Antonio, porque tal como es vive en la presencia augusta y exigente de nuestros muertos. Únicamente cuando la tibieza difumina la rigidez del estilo, cuando finge el bosquejo enredar el hilo de nuestra continuidad nacional-sindicalista, quisiéramos, para elevarnos, la claridad sabida comparable de una figura semejante en la teoría magnífica de la historia o más, que un pincel

maravilloso le impresionara a nuestra mirada con todo el reconciliante y sugerente gesto de profeta, con toda la claridad de su alma a flor de piel...

Pero sentimos en este dolor de su enterramiento el murmullo de la España que repite sus consignas, y que adopta por norma su negación del descanso con la ardorosa ingenuidad de las escuadras, que no podrá ser escamoteada.

SOCIEDAD

Pasan una temporada en nuestra capital, los Marqueses de Cueva del Rey.

* * *

Marchó a Sevilla a continuar sus estudios, el distinguido joven, don Miguel Riobóo Enríquez.

RELIGIOSAS

SABADO 25 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Catalina, vg., mr., Patr. de la Ciudad de Jaén; Moisés, pb.; Erasmo, Mercurio, mártires; Jocunda, vg.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa Isabel de los Angeles.

CULTOS

IGLESIA DE SAN PABLO.—Mañana domingo 26 celebra la Archicofradía del Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión.

Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía, ejercicio y sermón, que predicará un Padre Madero, Bendición y reserva. Acto seguido se hará la procesión con la Imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la Comunión y Retiro espiritual, el lunes 27 por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis exposición, meditación y plática por el Padre Director Diocesano, R. P. Eleuterio Alegría, Superior de esta Residencia.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—La Congregación de Caballeros de Santiago, celebrará mañana domingo su fiesta mensual, con una misa a las nueve de la mañana y ejercicios a las seis de la tarde.

DOMINGO 26 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Silvestre, ab.; Siricio, p.; Amador, Conrado, obs.; Pedro, Belino, Pacomio, Teodoro, obs.; Faustino, Marcelo, mrs.; Juan Berchmans, Leonar do, cfs.

VENDO Singer nueva, corto pago. Alba Rodríguez, 10.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Oficina de Adquisición y Distribución de la Chatarra de Hierro y Acero

Trasladando este Organismo sus Oficinas a Madrid el día 23 del mes actual, se hace público para general conocimiento que suspenderá toda su actuación hasta el día 27 en que a reanudará en el Ministerio de Industria y Comercio, calle Alarcón número 1.

Para mayor facilidad de este Servicio, se ruega que durante los días 23 al 27 no se dirija correspondencia a esta Oficina, ya que por no quedar representación alguna, habría de sufrir el retraso correspondiente.

Las Fábricas, Organismos Oficiales e Industriales Chatarreros, cursarán sus pedidos y declaraciones de existencias de chatarra a partir del día 27, indicando el nuevo domicilio en que este Organismo instala sus Oficinas.

Valladolid, 20 de Noviembre de 1939.—
Año de la Victoria.

TRIBUNALES

SENTENCIAS

Sala primera.—Juzgado número dos de Córdoba. Hurto. Contra Rafael Amaro Castillo. Se le imponen dos años, cuatro meses y un día de presidio menor.

Sala primera.—Juzgado número dos de Córdoba. Hurto. Contra Eduardo Cabezas lo Olivares. Se le condena a dos meses y un día de arresto mayor y 50 pesetas de indemnización.

Sala segunda.—Juzgado de Aguiar. Lesiones. Contra María Ruiz Gutiérrez, Absuelta.

Sala segunda.—Juzgado de Pozoblanco. Hurto. Contra Juan Espejo Pérez. Se le imponen dos meses y un día de arresto mayor.

El Rosario de la Fuensanta

Hoy se celebrarán en el santuario de la Fuensanta, los cultos sabatinos en honor de la Compadrona de Córdoba.

A las nueve de la mañana se celebrará la Misa de Comunión general, y por la tarde a las seis menos cuarto, se rezará el Rosario por la explanada del Santuario, terminando con una Salve en el altar de la Virgen.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON JAVIER LARRÚ SIERRA

Ingeniero I. C. A. J., Ingeniero de la Compañía Mengemor, Ex-Presidente del Círculo Tradicionalista de Córdoba, de la Hermandad de San Fructuoso, de las Conferencias de San Vicente de Paul, Tesorero de la Asociación de Padres de familia de Córdoba

QUE FUE ASESINADO POR LA HORDA MARXISTA EN LA MA-
DRUGADA DEL 26 DE NOVIEMBRE DE 1936, EN PARACUELLOS
DE JARAMA, PORQUE CONFESO A DIOS Y A ESPAÑA

R. I. P. A.

Su director espiritual, el Reverendo Padre Francisco Pérez Romero, S. J.; su esposa, María de los Dolores Niño Juan; madre, Elvira; hermanos, Ascensión, Pureza de María (religiosa), Rosario, María Laetia (religiosa), María y José María; hermanos políticos, Trinidad Bindié y Fernando Niño; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

La Misa de Requiem que se celebrará el día 27 de Noviembre a las diez de la mañana en la Real Colegiata de San Hipólito, así como todas las misas de los días 26 y 27, y el Manifiesto del 26 en la misma Iglesia, y el Manifiesto del 3 de Diciembre en la Iglesia de las Esclavas en Córdoba, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.

Provincia, trimestre..... 7'50 "

Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-
LISTA Y DE LAS JONS.
Puerta del Rincón :-: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

IMPRESIONES DE UNA JORNADA DE INTENSA EMOCION

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,

Han regresado ya los camaradas—felicidades camaradas!—a quienes cupo el honor de llevar sobre sus hombros los restos de José Antonio.

De labios de uno de esos camaradas, cuya voz aún vela la emoción de las jornadas vividas, recogemos estas notas, que dan a conocer la intervención de la Delegación cordobesa en el histórico cortejo, que acompaña al Profeta a su última morada en el Cementerio de San Lorenzo, en el Escorial.

Pero no es una crónica lo que pretendemos, que para ello no estamos autorizados, sino un reportaje preciso de la ruta seguida por estos camaradas, hasta dejar cumplida su misión augusta.

El interés local a ello nos obliga, y también una deuda de gratitud contraída por esta Falange con camaradas de otras regiones.

EN ALICANTE.—ENTREGA DE UNA CUSTODIA

Desde Córdoba, ya lo dijimos oportunamente, marchó la Delegación de la Falange cordobesa a la ciudad de Alicante. A su frente iba el camarada Rogelio Vignote y Vignote, Jefe Provincial hoy, como ayer lo fué, recibiendo la investidura de manos de José Antonio, en los tiempos difíciles.

Integran la expedición varios jefes de servicio, la Delegada de la Sección Femenina, dos escuadras de falangistas, clero y representación del Municipio cordobés.

En Alicante se comunica a la Delegación de Córdoba que su relevo comprende los kilómetros, del 75 al 84 de la carretera general. Es decir, desde la estación de La Encina, hasta Casas del Campillo.

Y como quiera que Alicante se encuentra materialmente abarrotado—tal es el número de camaradas que han concurrido para asistir a los actos de homenaje y exaltación históricos—la Delegación cordobesa busca un lugar de espera, próximo al del relevo. Este punto es Yecla.

Hacia él parten los camaradas, con la sola excepción de Eloisa Muro, la Delegada Provincial de la Sección Femenina, que permanece unas horas en Alicante para hacer entrega de una Custodia de plata, que ha de figurar en la Capilla de José Antonio.

LA LLEGADA A YECLA

Cuando la Delegación cordobesa llegó a Yecla se encontró agradablemente sorpren-

de Córdoba, en el traslado de los restos de

JOSE ANTONIO

da. El Alcalde de la ciudad, don Fulgencio Ortuño Puche, el Jefe local de Falange Liborio Ruiz Díaz, concejales y camaradas, esperaban a la entrada del pueblo, y atendieron con toda solicitud a nuestros paisanos. Atenciones que ya no cesaron mientras que los camaradas cordobeses permanecieron en el pueblo.

PREPARATIVOS PARA EL RELEVO

Ordenó el camarada Vignote los preparativos para el momento del relevo. Dificultades sin cuento entrañaba la misión. Porque la carretera general se encontraba a muchos kilómetros del pueblo.

Ante las dificultades creció el entusiasmo. Y la colaboración del pueblo y de la Falange de Yecla fué preciosa para nuestros camaradas.

La Falange citada facilitó ocho carros para el transporte de leña, y pronto se levantaron veinte piras a lo largo del trayecto y otras monumentales en la cima de los montes cercanos, visibles éstas desde lejanas localidades.

Dispuestos los turnos de personal, se esperó la hora ansiada del relevo.

El Ayuntamiento de Yecla dispuso asimismo que tres autocars de viajeros y tres camiones estuvieran transportando camaradas de la Falange y personas que lo desearan desde el pueblo hasta la carretera, para acompañar al cortejo en su paso por la misma.

Los pueblos de Caudete y Jumilla enviaron, asimismo, dos camiones con treinta camaradas que auxiliaron en la tarea de dar fuego a las hogueras.

EL RELEVO.—EMOCIONANTES MOMENTOS

Llegó la noche del 21. De manos del jefe provincial de Cádiz, Mora Figueroa, recibió el camarada Vignote la custodia del precioso depósito.

Infinidad de personas, de los pueblos mencionados, presencian con religioso fervor, y en un silencio emocionante, la ceremonia de entrega. Se suscribe el acta por los jefes provinciales citados; dos jefes de servicio y los Delegados de Propaganda. Y

el Jefe provincial de Cádiz da los gritos de ¡José Antonio Primo de Rivera!, que contesta el camarada Vignote con el ¡Presente! de la consigna.

Se pone el cortejo en marcha. Los camaradas cordobeses llevan en hombros la preciosa carga precedidos por la Cruz de las Navas, que va seguida inmediatamente por una Cruz llevada de Córdoba, valioso ejemplar del siglo XVII, de ébano y plata, propiedad del convento del Corpus y dos piras de gran valor, de plata cincelada.

Tras el féretro marchaba una presidencia integrada por el Jefe provincial de Córdoba, camarada Vignote; el jefe de servicios técnicos, Antonio Carbonell, y el Delegado de Propaganda, Antonio Sarazá.

Una segunda presidencia estaba compuesta por los concejales Carlos Vázquez de la Torre y Alfonso Porras Porras, por el Ayuntamiento de Córdoba.

Y una tercera, formada por el Ayuntamiento de Yecla con la histórica

de la ciudad. Los kilómetros del trayecto fueron recorridos en el tiempo marcado. Y la emoción de esta ruta es inenarrable.

Hombres y mujeres, en número de varios millares, ocupan los bordes de la carretera y saludan silenciosos, brazo en alto, al paso del cortejo. De trecho en trecho lucen brillantes la luz de las hogueras. Y el silencio profundo de este camino, alumbrado por hogueras y antorchas, sólo se turba por las preces del Santo Rosario, rezado en el lugar del relevo y repetido dos veces en el trayecto.

Así se llega a Casas de Campillo, donde el camarada Vignote entrega el sagrado depósito a la Falange sevillana.

NOTAS COMPLEMENTARIAS

El Día de los Caídos, la Delegación cordobesa asistió en Yecla, expresamente invitada, a las fiestas de homenaje religioso ofrendada a los que todo lo dieron por Dios y por España. Y fué el jefe provincial de Córdoba el que en los momentos finales hubo de dar lectura a los nombres de los Caídos en dicho pueblo, lanzando por tres veces el grito de ¡José Antonio y Caí-

dos por España», que el pueblo contestó: ¡Presentes!

Las atenciones del pueblo de Yecla para con los cordobeses, ha llegado al extremo de que en sesión celebrada por aquel Municipio, se acordó unánimemente dar el nombre de Córdoba a una de las calles de aquella ciudad.

Y YA DE REGRESO...

Nuestro camarada, el Jefe provincial del Movimiento, a la emoción de las jornadas de homenaje al Eterno Ausente, ha tenido que sumar un sentimiento de gratitud infinita hacia autoridades y camaradas de Yecla y de otros pueblos.

Testimonio de esa gratitud, son estos dos telegramas que transcribimos y que fueron cursados al llegar a nuestra capital:

«Yecla. Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista a Alcalde:

Al regresar a Córdoba reitero, una vez más, nuestra profunda gratitud a ese Ayuntamiento y a la persona de su Alcalde que tan grata nos hizo la estancia en esa. Salúdoles cordialmente. ¡Arriba España!—El Je-

fe Provincial, Rogelio Vignote.»

«Yecla. Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS a jefe local:

A mi regreso Córdoba, me es muy grato reiterarte mi felicitación, que hago extensiva a todos por la disciplina, entusiasmo y buen espíritu demostrado por los camaradas de tu mando en la ayuda prestada a esta Delegación con motivo del traslado restos José Antonio. Os saludo brazo en alto. ¡Arriba España!—El Jefe provincial, Rogelio Vignote.»

ENVIO

Con afecto de hermanos, en esta Santa Hermandad de la Falange, enviamos a las autoridades, camaradas todos y pueblo de Yecla, el más sincero tributo de gratitud.

Y ofrecemos a nuestro municipio testimonio del acuerdo de aquel pueblo, de dar el nombre de Córdoba a una calle de su ciudad, para que corresponda a esta gentileza de modo digno de la muy noble y muy leal ciudad de Córdoba. ¡Arriba España!

Cultos en honor de las Santas Reliquias de los Mártires de Córdoba

EMPIEZAN HOY EN LA PARROQUIA DE SAN PEDRO

Hoy, día 25, comienza la Novena y mañana el Octavario, organizado por la Hermandad del Santísimo Sacramento y Santos Mártires de Córdoba, establecida en la iglesia de San Pedro, y dedicados a los Mártires. En la novena predicará el Párroco de San Pablo, de Ubeda, don José A. Moreno Cortés.

En el Octavario ocuparán la Sagrada Cátedra, el canónigo don Mariano Ruiz Calero, el R. P. Sabino de Jesús, don José Serrano Aguilera y don José Torres Molina.

Hoy, primer día de Novena, a las seis y media de la tarde, se expondrá Su Divina Majestad; seguirá el rezo de la Estación Mayor y Santo Rosario; lectura de la Novena con Cánticos, sermón y reserva solemne.

La Comunión general tendrá lugar mañana domingo a las ocho y media de la mañana y se suplica la asistencia a este acto como la mayor demostración de devoción a las Reliquias de nuestros Santos Mártires.

Durante los demás días del Octavario se tendrá misa de Comunión a las ocho y media.

El 4 de Diciembre, a las nueve de la mañana se celebrará solemne misa de Requiem en sufragio de los hermanos difuntos y con la misma intención se aplicarán todas las misas que dicho día se celebren en la Parroquia.

Partes de Guerra

EL FRANCÉS

París, 25.—El parte francés de la mañana dice así:

«Durante la noche no ha habido novedad. En la jornada del 25 de Noviembre han sido abatidos en nuestro territorio ocho aviones alemanes de reconocimiento, de ellos cuatro por la aviación inglesa, y otros cuatro por la francesa. Uno de nuestros aparatos de caza no ha regresado a su base.»

París, 25.—El parte de la noche dice: «Un golpe de mano en la región al Este del Mosela fué rechazado por nuestras fuerzas que hicieron prisioneros. Se han registrado también acciones locales de Artillería. La actividad aérea ha sido más reducida».—EFE.

EL ALEMÁN

Berlín, 25.—Comunicado de guerra del Alto Mando Alemán:

«En el frente Oeste ha sido mayor la actividad de las patrullas. La aviación alemana continuó sus vuelos de reconocimiento sobre territorio francés. Se han registrado numerosos combates aéreos entre la Aviación enemiga y los cazas alemanes. Cerca de Verdún fué derribado un aparato inglés y otro de la misma nacionalidad cerca de Sarrebrucke.

Las defensas antiaéreas derribaron otros dos aparatos enemigos. La noticia publicada en el «New York Times» sobre el torpedeamiento del buque inglés «Bellfar» ha sido confirmada.

El hundimiento del destroyer «Gibsy», del que se dió cuenta ayer, lo ha comunicado el Almirantazgo inglés».—EFE.

El avance de los japoneses en China

Shanghai, 25.—Se concede importancia a la conquista por las tropas niponas de la ciudad de Nanin, que era uno de los principales centros de abastecimiento de municiones del ejército chino de Chan Kai Check y que es sede de un Gobierno provincial independiente del que funciona en Chungking.

Las tropas japonesas no han encontrado seria resistencia desde Tonkin a Nanin.

Tokio, 25.—En los centros militares se dice que las tropas japonesas han derrotado a la 118 División china y a dos divisiones más. Ahora se realizan operaciones de importancia en la China meridional.—EFE.

Distinción a la centuria «José Antonio» de Alicante

Madrid, 25.—Ante el magnífico espíritu de servicio y ejemplar comportamiento de la centuria alicantina «José Antonio», que sigue la marcha del Cortejo desde Alicante, sin ceder su puesto de honor y sacrificio ante ninguna de las inclemencias del tiempo y de los caminos, y a propuesta del jefe de ruta, Boutelier, por los miembros delegados de la Junta Política para el traslado de los restos se ha otorgado a esta Centuria la suprema distinción de conceder su puesto permanente, haciéndola llegar hasta El Escorial, donde entrará en columna de honor.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Un hombre sufre una grave lesión

Aoche a primera hora ocurrió en la carretera de Madrid, en las inmediaciones de Rabanales, un sensible suceso.

Antonio Ferrezuelo Medina, que había estado en Alcolea realizando algunos negocios, regresaba a Córdoba y encontró un camión, en el que se subió, ocupando un puesto en la cabina del conductor.

En el lugar antes mencionado se cruzó con el vehículo en cuestión, otro camión que llevaba los faros apagados. El cruce de los vehículos fué tan ceñido que Ferrezuelo que llevaba el brazo apoyado en la ventanilla, recibió en el mismo un terrible golpe.

Rápidamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron amputación traumática del brazo izquierdo por su tercio medio, que hizo necesaria una intervención quirúrgica, con una nueva amputación del miembro por su tercio superior.

En grave estado el herido quedó encamado en la enfermería de la Casa de Socorro hasta su ingreso en el Hospital de Agudos.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Noticias de Berlín Gobierno Militar

(Transmitidas desde Madrid

por

"TRANSOCEAN")

La extensión de las medidas de bloqueo inglesas en virtud de las cuales se pretende paralizar también la exportación alemana en barcos neutrales y destinada a países neutrales, pone de manifiesto el carácter decisivo de la lucha iniciada entre Alemania e Inglaterra. Nadie podrá sorprenderse, si ahora Alemania intensifica a su vez, sus medidas defensivas ante estos métodos que están en contradicción con el derecho marítimo vigente. Alemania se ha visto obligada a adaptar su lista de contrabando a la Gran Bretaña. Ahora sabrá encontrar medios adecuados para entorpecer las comunicaciones con Inglaterra, en la misma medida que este país corta ya hoy las relaciones de los neutrales con el Reich.

Alemania apenas puede quedar afectada por la intensificación del bloqueo. Desde el primer momento ha previsto que mientras Inglaterra conserva el dominio del Atlántico, habrán de quedar reducidas a un mínimo las importaciones procedentes del Oeste de Europa. En cambio tiene abiertas todas las puertas hacia el Este y Sudeste, donde se ha formado una unidad económica que no puede ser controlada por el Gobierno inglés, ni entorpecida por su flota.

Son los países neutrales en su casi totalidad, los que habrán de sufrir las consecuencias del bloqueo. Países como Holanda, Bélgica, Suiza y los escandinavos, tienen una estructura económica que se basa en un intenso tráfico comercial lo mismo para sus propias necesidades como para las de su industria manufacturada. Al ver que este comercio exterior pelagra con ser prácticamente anulado, temen con razón la ruina de sus economías nacionales, así como serias dificultades para su propio abastecimiento. Gracias al libre acceso hacia el Este, Alemania está económicamente independiente. Pero ni Bélgica, ni Holanda o cualquiera de los demás países neutrales del Norte y del Oeste, ni siquiera la misma Inglaterra, pueden atender por propios medios las necesidades de su abastecimiento y de sus industrias.

Debido a los métodos ingleses de bloqueo, la lucha va a experimentar una intensificación que pone en peligro, principalmente, la existencia de los países neutrales. Las protestas y gestiones oficiales de estos países cerca del Gobierno inglés, indican claramente la gravedad de la situación. Es significativo que estos países hayan decidido interrumpir la navegación de sus barcos hacia los puertos del país que precisamente se vanagloriaba de dominar todas las rutas marítimas y de amparar el comercio de los neutrales.

AVISO

Los padres, esposas o hijos de todos los fallecidos en campaña que residan en esta ciudad y provincia, remitirán con la mayor urgencia a la 1.ª Sección de este Gobierno Militar, instancia dirigida al Excmo. señor Ministro del Ejército en súplica de que al fallecido se le conceda la Cruz de Guerra, acompañada de los documentos siguientes:

LOS PADRES

Acompañarán a la instancia, certificado de defunción del fallecido, idem de nacimiento del mismo.

Certificado de soltería del mismo.

Partida de casamiento de los padres.

LAS ESPOSAS

Certificado de defunción del fallecido.

Idem de nacimiento del mismo.

Partida de casamiento.

LOS HIJOS

Certificado de defunción del fallecido.

Idem de nacimiento del mismo.

Partida de casamiento del mismo.

Idem de defunción de la madre.

Certificado de nacimiento del solicitante.

Tanto la instancia como los documentos, han de venir debidamente reintegrados.

Los señores Oficiales Provisionales y de Complemento que han solicitado ser admitidos a la convocatoria para ingreso en la Escuela Profesional que se hallen en esta Plaza y provincia, en situación de disponibles forzosos, deberán presentarse antes del 30 del actual en la 1.ª Sección de este Gobierno Militar para enterarles de un asunto de su mayor interés.

Delegación Provincial de Abastos

AVISO URGENTE

Todos los fabricantes de sucedáneos de café, presentarán en esta Delegación Provincial de Abastecimientos, antes de las 12 del lunes 26 «escandallos» explícitos relativos al costo de la producción.

Córdoba 23 de Noviembre de 1939.—
Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.—P. O., Juan Fernández Martos.

to de su mayor interés.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Juan Astorga Astorga.—Imaginería: El de igual clase y arma, don José Jáudenes Rey.—Visita de Hospital y Provisiones: Capitán de Infantería, don Federico Alfaro Coll.—Imaginería: El de igual clase y arma, don Angel Amado Rodríguez.—Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los oficiales siguientes:

Comandante de Artillería, don Joaquín Moreno Campaña; capitanes de Artillería, don Rafael Ramírez Cano, y de Infantería, don Miguel Carretero Garzón; veterinario segundo, don Juan Tena Castillejo, y los alféreces de Infantería, don Angel Antón Carretero, don Francisco Jiménez Delgado, don Domingo Langa y don Amancio Fuentes Ruiz.



De regreso de un raid submarino, la dotación de este sumergible alemán forma en fila para recibir la felicitación del Jefe de la flotilla por el éxito de su viaje

(Foto Cifra).

Los prelados de los países e harán un nuevo lla

Un debate acerca de los niños españoles que quedan en Inglaterra

Londres, 25.—En la Cámara de los Lores se suscitó un debate acerca de los mil niños españoles expatriados por los rojos que aún no han sido devueltos a España.

Un miembro del partido conservador dijo que no existe motivo alguno para que los niños españoles permanezcan en Inglaterra y que se encuentran afectados por el peligro de la guerra.

Otro lord, conservador también, se sumó a las manifestaciones del anterior y agregó que los niños españoles debieron ser evacuados a su debido tiempo.

Un laborista que formó parte del Comité de recepción de niños evacuados de España, dijo que desde el final de la guerra dicho país habían sido repatriados tres mil niños, quedando solamente en Inglaterra mil. Añadió que quinientos de ellos se-

rán repatriados tan pronto se cuente con barcos suficientes para hacer este servicio y que los otros quinientos quedarán en Inglaterra por que no tienen hogar en España.

Le contestaron los conservadores que el Caudillo de España había prometido proteger a todos los niños que hubiesen quedado sin hogar a consecuencia de la guerra y así lo viene realizando.

En nombre del Gobierno inglés respondió a la interpelación el subsecretario de Colonias, quien dijo ser ciertas las cifras de que se había hecho mención y manifestó que el Gobierno inglés cuidará de atender a los quinientos niños que quedarán en el país y que serán devueltos a sus padres lo más pronto posible.—EFE.

A CAMPAÑA CONTRA LOS COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

Barcelona, 25.—Han sido detenidos tres individuos que adquirían huevos en la provincia de Murcia y luego los vendían en esta capital al precio de catorce pesetas la docena. Les fueron decomisadas 4.200 docenas de huevos.

También se ha procedido a la detención de siete mujeres y dos hombres que se dedicaban a la venta clandestina de artículos alimenticios.

EL RESIDENTE FRANCÉS EN TUNEZ

París, 25.—El Residente francés en Túnez, ha proseguido sus conferencias con altas personalidades políticas y recibió a varios representantes de España que tienen intereses en aquella región.

Entre las entrevistas celebradas por el Residente figura una con el ministro de Colonias.—EFE.

EL GENERAL GAMBARA EXPRESA SU AGRADECIMIENTO

Tarragona, 25.—El general Gambara, embajador de Italia en España, ha dirigido un telegrama a las autoridades de Santa Comadrena de Queralt, expresándoles su agradecimiento con motivo del homenaje rendido a los legionarios italianos, caídos al proceder a la liberación de dicho pueblo.

FELICITACIONES A LA ORGANIZACIÓN JUVENIL DE SEVILLA

Sevilla, 25.—Las autoridades militares y los mandos de Falange han felicitado a la Organización Juvenil por el espíritu de disciplina demostrado durante el desfile del día 20 del actual con motivo de cumplirse el tercer aniversario del asesinato de José Antonio.

SE REUNEN LOS PRESIDENTES DE LAS DIPUTACIONES ARAGONESAS

Zaragoza, 25.—Se han reunido en esta capital los presidentes de las tres Diputaciones provinciales de Aragón, para cambiar impresiones acerca de diversos asuntos que interesan a la región.

El presidente de la Diputación de Zaragoza expresó su satisfacción al saber por los de Huesca y Teruel, que se está procediendo con la mayor actividad a la reconstrucción de ambas capitales.

El presidente de la de Teruel manifestó que el censo de población de dicha capital es ya análogo al de años anteriores.

LA ESCUELA DE TRABAJO DE VALS

Tarragona, 25.—El Ayuntamiento de Vals ha acordado realizar gestiones cerca del Gobierno para que autorice la reapertura de la Escuela de Trabajo de dicha ciudad, que es uno de los centros de enseñanza más importantes de la región.

FUNERALES POR LOS CAIDOS

Madrid, 25.—Organizados por la Asociación Cardenal Albornoz que preside el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, se celebraron a las doce de la mañana de ayer en la iglesia de Santa Bárbara, funerales en sufragio de los antiguos alumnos de las Universidades italianas caídos en la Cruzada.

Presidieron el duelo el ministro de Educación Nacional, el director general de Prensa, señor Jiménez Arnau, en representación del embajador de Italia; el consejero señor Giménez Caballero y otras distinguidas personalidades.

La India niega ción a In

Delhi, 25.—El Congreso nacionalista indio, ha acordado negar su cooperación a Inglaterra si ésta se sigue negando a concederle la libertad y a aprobar la nueva Constitución.

Gandhi ha entregado ya al Virrey británico los documentos en que constan dichos acuerdos.

REUNION DE LA REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA

Madrid, 25.—Ha celebrado sesión la Real Academia de la Historia, bajo la presidencia del marqués de Lema. Fue leída una comunicación del presidente de la Academia de Historia chilena, felicitando a la de España por haber reanudado sus tareas, así como por haber quedado restablecida la paz.

También se dió cuenta de las investigaciones realizadas para averiguar si Isabel la Católica murió en el Castillo de la Motilla o en la Plaza Mayor de dicho pueblo. Se hizo constar que el próximo día 27 se cumplirán 455 años de la muerte de la Reina inmortal. Se acordó dirigirse al ministro de Asuntos Exteriores para la adquisición de planos de monumentos artísticos. El marqués de Lema dirigió un efusivo saludo al marqués de Monte Alegre, académico correspondiente.

SE VA A INTENSIFICAR EL BLOQUEO

Amsterdan, 25.—Según se afirma en los medios políticos, en la próxima semana, la Gran Bretaña publicará nuevas medidas para intensificar el bloqueo de las exportaciones alemanas.—EFE.

de las Agencias EFE y CIFRA

Escandinavos, el próximo día 30, llamamiento pacifista

AGREGADO DE PRENSA A LA EMBAJADA DE LA ARGENTINA

Madrid, 25.—Ha sido nombrado agregado de Prensa en la Embajada de Buenos Aires, don José Ignacio Ramos Rey.

AVION ALEMAN DERRIBADO

París, 25.—En un combate aéreo librado entre aparatos alemanes y británicos sobre Chalons Sur Marne, fué derribado uno de los primeros. Los tres tripulantes del avión se arrojaron con paracaídas, resultando uno de ellos muerto, otro herido y el último ileso.—EFE.

La su cooperación Inglaterra

Parece que varias tribus han adoptado una actitud rebelde frente a las autoridades inglesas.

Créese que Inglaterra y la India llegarán a un acuerdo y mientras tanto, el Congreso nacional indio continúa sus sesiones.—EFE.

El tercer buque alemán que se escapa

Lorenzo Marqués, 25.—El transatlántico alemán «Helsunkin» que estaba internado en un puerto de Mozambique, se escapó anoche, marchando con rumbo desconocido.

Este es el tercer buque germano que se escapa de los puertos portugueses.—EFE.

UN VAPOR HOLANDES ES HUNDIDO POR UN SUBMARINO ALEMAN

Londres, 25.—Se ha tenido noticias de que hace días un vapor holandés fué hundido por un submarino alemán. La tripulación fué recogida y durante siete días han navegado en una lancha. Han declarado que el capitán del submarino les advirtió que no tenía más remedio que hundir el barco, a pesar de ser de un país neutral.—EFE.

Otro buque inglés hundido

Londres, 25.—El buque inglés «Meidenoin», de 8.600 toneladas, se hundió al chocar con una mina en la costa oriental de Inglaterra. El naufragio ocurrió en la mañana de ayer. Los 77 tripulantes de su dotación se han salvado.—EFE.

Aumenta el número de cargamentos que llegan a Barcelona

Barcelona, 25.—Aumenta el número de barcos procedentes del extranjero que llegan trayendo cargamentos de diversos artículos y productos.

Las fábricas nacionales activan su producción, para llegar a la normalización.

De Dinamarca ha llegado un barco con 700 toneladas de maderas, y se espera otro con una expedición de patatas para siembra. Igualmente se anuncia la llegada de otro barco con un cargamento de pasta de papel.

La confiscación de las mercancías alemanas en alta mar

Londres, 25.—Los periódicos anuncian que el decreto sobre incautación de las exportaciones alemanas en alta mar se publicará el martes próximo.

En los medios competentes se rechazan los alegatos que se hacen, estimando que dicha medida es contraria al espíritu de los tratados, ya que las leyes internacionales autorizan su aplicación como represalias.—EFE.

Más de 200 minas alemanas en las costas inglesas

Londres, 25.—Se confirma la noticia de que a consecuencia de la violencia tempestad de estos días, el mar ha arrojado contra las playas de la costa oriental inglesa más de doscientas minas alemanas.

Un llamamiento pacifista de los prelados escandinavos

Estocolmo, 25.—El día 30 del actual dirigirán un llamamiento pacifista los arzobispos y obispos de Suecia, Noruega, Finlandia y Dinamarca.

Declaran que la paz de los pueblos es la paz de Dios. Dicho día celebrarán una reunión todos los prelados de aquellos países.

El primer domingo de Adviento se reunirán todas las congregaciones imponiéndose dos minutos de silencio.—EFE.

MUSSOLINI RECIBE AL MARISCAL BALBO

Roma, 25.—Benito Mussolini ha recibido al mariscal Balbo, Comandante en jefe del Ejército del Norte de Africa, quien le informó sobre la situación en aquellas colonias. También le presentó a los Comandantes del ejército en Africa.—EFE.

LA CONCESION DE LA NEUTRALIDAD INGLESA A LOS EXTRANJEROS

Londres, 25.—El ministro del Interior ha manifestado que el Gobierno, a pesar del estado de guerra, está dispuesto a conceder la nacionalidad inglesa a los extranjeros residentes en el país que la soliciten.

Añadió que antes de declararse la guerra había 4.000 solicitudes en dicho sentido y que después de aquella han sido presentadas otras mil. Se concederá preferencia a las primeramente presentadas.

Hizo también presente que de 35.000 extranjeros residentes en Inglaterra solamente han sido internados 348, en su mayor parte pertenecientes a países enemigos.

Por último dijo que a los alemanes residentes en Inglaterra se les permitirá trabajar siempre que no perjudiquen los intereses de los obreros británicos.—EFE.

ALARMA EN LA GRAN BRETANA

Londres, 25.—En las primeras horas de la tarde se ha vuelto a dar la señal de alarma en las islas de Shetland.—EFE.

SE AUMENTAN LOS HABERES DEL PERSONAL

Sevilla, 25.—El Ayuntamiento, en sesión plenaria, acordó aumentar los haberes del personal municipal en la cuantía que lo permitan las posibilidades económicas del Municipio, y también teniendo en cuenta el costo de la vida.

LAS NEGOCIACIONES PARA UN TRATADO COMERCIAL

Copenhague, 25.—Por iniciativa del presidente del Consejo de Ministros, todos los jefes de los grandes partidos intervendrán en las negociaciones que han de realizarse con Inglaterra para concertar un tratado de comercio.

Los jefes de los partidos de oposición han resuelto sumarse también a la Comisión negociadora.—EFE.

EL CORTEJO CON LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO SIGUE SU MARCHA HACIA EL ESCORIAL

Albacete en vela

Por el cronista oficial FERNANDO CASTAN PALOMAR

(Albacete 24 Noviembre).

Albacete no ha dormido esta noche. Con los ojos plegados, pero en vigilia orante, le ha sorprendido la aurora. Con los ojos plegados como deslumbrados aún por los verdes refulgentes de las bengalás y por el llamear autipúrpura de las antorchas. Doce mil antorchas habían orlado el camino; doce mil brazos las habían tremolado. Niños, mozos y viejos en las laderas de los dos kilómetros más cerca de Albacete. Había sido una lumbrarada esplendorosa. Detrás, las fogatas aleteando los pájaros cárdenos de sus fuegos, como flamígera la tierra, en el homenaje encendido, en el fervor encendido, en el dolor encendido, al paso del cortejo.

La multitud—una multitud compacta, inmensa, sin número fácilmente determinable—se ha recogido luego en el templo de San Juan, al lado del cuerpo de José Antonio que estaba allí. Y cuando ya la muchedumbre se apretaba tanto entre los muros, tanto se apretaba, que parecía que éstos iban a estallar. Seguían llegando gentes, y gentes, y gentes. Romería de pasos cansinos por las largas jornadas de la andadura. Venían grupos humildes, de aldeas anónimas, a velar a José Antonio Caminantes con báculos que acaso tallaron sus propias manos; trajinantes, mujeres enlutadas, arrebuadas en mantas lugareñas; mujeres aldeando fatigosas por el mucho andar, pero bizárramente inabatables por lo mucho que sufrieron. Llegaban hasta los peldaños del templo donde se escalonaba el gentío que ya no cabía en el interior, y como no alcanzaban a pisar las piedras que entran a San Juan, pegábanse a los sillares de la fachada, y se quedaban allí, rezando allí, esperando allí... con la esperanza en la voz bronca por la andada sobre el frío:

—«Acaso a media noche podamos entrar».

Pero a media noche, bajo las bóvedas parroquiales, seguía el rezo en millares de labios. Nadie se movía. Oración de horas y horas, de corazones y corazones. En el Centro de la nave principal, el féretro cubierto por la bandera de la Falange. Entre ciriales amarillos, sobre terciopelos negros bordados de oro y con una corona gigantesca, de flores gigantescas, a los pies. Dábanle guardia, rígidos, inmóviles, con las armas a la funerala, los falangistas de Albacete, los

delegados provinciales, al frente, éstos turnándose cada dos horas; las Milicias, con mayores frecuencias; todos incansables, insonnes, pegados gallardamente a su servicio. Y ellas también; también la Sección Femenina toda la noche en la vela patética que no olvidarán nunca. Rezaban el Santo Rosario una vez, y otra vez, y muchas veces más. Cuando alguna delegada proponía a quienes estimaba más débiles: —¿Por qué no os váis a descansar un rato?— Cuando

Pilar y Miguel Primo de Rivera reciben infinidad de telegramas

Madrid, 25.—Pilar y Miguel Primo de Rivera están recibiendo estos días, de José Antonio, tal cantidad de cartas de José Antonio, tan cantidad de cartas y telegramas de efusivo saludo y cariñosa adhesión, que, por su número, se ven en la imposibilidad material de contestar y desean, en estas líneas, agradecer a todos los que se han dirigido a ellos por correo o por telégrafo, su acto de adhesión y sus frases de cariñosa simpatía.

alguna delegada preguntaba esto, todas denegaban rotundas.

Y mientras, en las calles, al crecer la noche, más y más gente. Ríos de gentes de todas partes. Los cafés que, como todos los establecimientos, habían permanecido cerrados, hubieron de ser abiertos a media noche para cobijar a quienes no encontraban ya abrigo ni en fondas, ni en mesones, ni en casas particulares, porque toda la ciudad estaba desbordada de almas. Todas las almas desbordadas de dolor. Por eso, Albacete en vela, tenía un recogimiento místico, hondo, implacable, como en un sueño. Y las campanas, lentas, sonoras, profundas, en su alto planir toda la noche.

Con el alba comenzó el funeral. Dos horas después, el cuerpo de José Antonio a hombros de la Falange de Albacete, salió a la calle. Redoblaron los tambores en las filas azules con las flechas yugadas. Siguió su marcha la comitiva, bajo la teoría de arcos de la Avenida de José Antonio hacia

la Gineta, hacia La Roda... En La Roda aguardaba para el relevo la Falange de Tarragona, y Cataluña en pie espera el cuerpo de José Antonio.

El postrer homenaje de Albacete ha sido el de la mujer. La Sección Femenina ha dicho su adiós en el último cabo de la ciudad, de frente al campo, lleno ya del sol de la mañana. Dos mil camisas azules, dos mil boinas rojas alineadas allí. Voces femeninas, suaves, tiernas, emocionadas, han cantado el «De profundis». Voces femeninas, erguidas, gallardas, españolas, han cantado el «Cara al sol». Y un clamor mudo, estático, empañado de lágrimas, ha seguido tras el cortejo...

Valencia, 25.—El S. E. U. ha organizado varios trenes especiales con 750 plazas cada uno, en los que marcharán a Madrid y al Escorial gran número de personas que desean asistir al traslado de los restos de José Antonio.

Toledo, 25.—El Gobernador civil y el Jefe provincial del Movimiento, han visitado los pueblos de esta provincia por los que ha de pasar la comitiva que conduce los restos del fundador de la Falange.

Se han organizado trenes especiales en los que marcharán a Ocaña gran número de toledanos para presenciar el desfile de la comitiva fúnebre por dicha ciudad.

Segovia, 25.—El Jefe provincial del Movimiento ultima los detalles para la designación de los falangistas que han de hacerse cargo del cadáver de José Antonio en el trayecto comprendido entre Madrid y El Escorial.

El Ayuntamiento ha acordado acompañar el cadáver del fundador y asistir a las exequias que se celebren en sufragio por su alma.

Albacete, 25.—A las once de la noche se efectuó un nuevo relevo en el kilómetro 217 de la carretera de Madrid a Alicante y 197 del recorrido, haciéndose cargo del féretro la Falange de Gerona que lo recibió de la de Barcelona.

A las seis de la tarde se pasó por La Gineta, pueblecito manchego, que presentaba todos sus balcones y ventanas con colgaduras con crespones negros.

En sus inmediaciones se hizo un relevo que fué presenciado por gran cantidad de vecinos. Después de los trámites reglamentarios y las salvas de ordenanza, continuó la comitiva su marcha hacia La Roda.

El Presidente de la Junta Política, señor Serrano Súñer, con otros miembros, y Rai-

mundo Fernández Cuesta, llevaron las andas algunos kilómetros.

Una Centuria de Falange de Albacete acompaña al cuerpo del Fundador hasta La Roda.

Los camaradas de Gerona han traído la Cruz de plata repujada de la Catedral.

Durante el relevo verificado en el kilómetro 197, los aviones de la base de Albacete evolucionaron sobre el cortejo arrojando bengalas y flores.

A la llegada del féretro se encontraban esperando casi la totalidad de los vecinos de Madrigueras. De éste habían venido seis camiones repletos de camisetas azules.

A las dos y media de la madrugada se efectuó un nuevo relevo en La Roda, haciéndose cargo del féretro la Falange de Lérida.

Albacete, 25.—A las ocho y quince de la mañana se puso en marcha el cortejo llevando las andas milicias de Albacete. El trayecto estaba cubierto por flechas de la Organización Juvenil de ambos sexos. A las nueve y quince los restos de José Antonio llegaron al arco final levantado en las

llamadas Fuentes de Cañigas. Toda la carretera hasta el kilómetro 177 estaba cubierta por Flechas y Pelayos.

Hasta cuatro kilómetros de la capital, el Jefe provincial y jerarquías de Albacete llevaron las andas.

A la una de la tarde hicieron entrega del féretro a la Falange de Tarragona.

El segundo relevo se hizo en el kilómetro 187 cerca del pueblo de la Gineta, adonde se llegó a las seis de la tarde.

EL TRASLADO DE LA ARQUETA CON LA TIERRA QUE ENVOLVIÓ A JOSE ANTONIO

Burgos, 25.—Hace tiempo fué depositada en el palacio arzobispal la arqueta conteniendo la tierra que envolvió el cuerpo de José Antonio en el Cementerio de Alicante.

La arqueta fué depositada en presencia de Pilar Primo de Rivera y otras jerarquías del Movimiento. La arqueta será llevada a Madrid, coincidiendo con la llegada de los restos del Fundador.

La arqueta será custodiada hasta Madrid por trece camisetas viejas, una representación de la Delegación de Excombatientes y el Clero parroquial.

Consejo de Ministros

Madrid, 25.—La Dirección General de Prensa ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en Consejo de Ministros.

Ejército.—Decreto nombrando secretario general del Ministerio a favor del coronel de Estado Mayor don Eduardo Fuentes Cervera. Nombrando director de la Escuela de Estado Mayor al coronel Hungría Jiménez. Nombrando consejeros togados del Tribunal Supremo de Justicia Militar. Decreto sobre revisión de expedientes del personal reingresado en el Ejército.

Aire.—Decreto creando el arma de Aviación. Otro creando la Escuela Superior del Aire. Decreto estableciendo las condiciones de ascenso para la escala del Ejército del Aire.

Justicia.—Varios nombramientos de Magistrados. Decreto sobre concesión de beneficios de redención de penas por el trabajo y otro de libertad condicional a varios reclusos. Decreto elevando la asignación diaria para la alimentación de los reclusos.

Hacienda.—Decreto disolviendo el Consejo Nacional de Crédito. Decreto sobre reposición en vigor del decreto de 1927 sobre cesiones gratuitas a los Ayuntamientos. Aprobación de diversos expedientes y distribución de fondos del mes.

Industria y Comercio.—Ley sobre organización y defensa de la Industria Nacional. Reglamento del Instituto de moneda extranjera. Decreto sobre atribuciones del Comisario General de Transportes en relación con el tráfico por ferrocarril. Decreto estableciendo la incorporación de auxiliares de Comercio que ingresan y que estaban en expectativa de destino. Decreto sobre convocatoria de concurso-oposición para la

provisión de plazas de oficiales técnicos de Comercio. Nombramiento de presidente de la Comisión reguladora de metales a favor de don Agustín Planas Sánchez.

Agricultura.—Decreto sobre transformación de cultivos forestales en agrícolas. Otro sobre reglamentación y desarrollo de la Ley relativa a la repoblación forestal. Ley ampliando las actividades del Instituto de la vivienda a las que hayan de construirse por los organismos oficiales.

Educación Nacional.—Ley creando el Consejo Superior de investigaciones científicas.

Obras públicas.—Autorizando al Ministro para ejecutar mediante concurso público el proyecto de obras que comprende el dique Oeste del nuevo puerto de Palma de Mallorca. Otro decreto autorizando la ejecución de diversas obras. Decreto autorizando al servicio ferroviario por el Estado, para la liquidación de créditos pendientes de pago por suministros anteriores al 18 de Julio de 1936.

La Agencia Havas confirma los éxitos de la aviación francesa

París, 25.—La Agencia Havas confirma la noticia de las batallas aéreas libradas ayer, y en las que fueron derribados ocho bombarderos alemanes. Se han hecho averiguaciones sobre los que han intervenido en los combates. Se ha sabido que eran aviones de gran radio de acción y que podían elevarse hasta 7.000 metros. Pueden transportar cargas hasta de 1.200 kilos.

Se constituye el nuevo Gobierno rumano

Bucarets, 25.—Se ha constituido y ha prestado juramento ante el Rey el nuevo Gobierno que preside Tataresco, que conserva también la cartera del Interior.

En el Ministerio de Negocios Extranjeros continúa Cafencu.—EFE.

ULTIMA HORA LOCAL

En el "Besoy" se produce un siniestro

LA OPORTUNA INTERVENCION DEL SERVICIO DE INCENDIOS

En las primeras horas de la madrugada de hoy se recibió aviso en el Parque de Bomberos de que en las callejas de Santa Marta se había producido un incendio.

El personal de servicio, con el material de urgencia, se personó rápidamente en el lugar del suceso.

Allí concurrió también el Jefe del Servicio, don Lorenzo Gollonet, así como el arquitecto municipal don Luis Gómez Ester, que dieron las órdenes oportunas para la localización del fuego.

Este se había iniciado en la parte trasera del «Besoy», y para penetrar en el lugar siniestrado, los bomberos hubieron de cavar abajo la puerta.

La labor del servicio fué acertada y eficaz, y tras una hora de trabajo incansable, el fuego, que había adquirido gran incremento y que amenazaba atacar los laboratorios, con el consiguiente peligro, quedó extinguido.

Parece que el fuego se inició en alguna bombona que contenía líquido inflamable, aunque las causas no están aún determinadas.

Las pérdidas no son de gran consideración.

DR. JUSTO RODRIGUEZ

ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.—Pérez Galdós, 2.

Entre los restos de los aparatos derribados se han encontrado, algunas intactas, fotografías obtenidas durante los vuelos, las cuales serán examinadas detenidamente. Entre los aviones derribados figuran dos «Junker», de gran radio de acción. Estos éxitos de la aviación francesa fueron recogidos en las noticias que publicaron los periódicos.—EFE.

Comisión de venta y prestación de ganado de la provincia de Córdoba

ANUNCIO

Para dar cumplimiento a la Norma sexta de la Orden Ministerial de 29 de Septiembre último (D. O. número 19), se hace saber por el presente que en el día 27 del actual a las nueve horas de su mañana, se procederá a la venta en subasta en el Cuartel del Marrubial (Depósito de Remonta), de **NOVENTA Y UN CABALLOS** que tiene esta Comisión entre los agricultores que deseen tomar parte en la misma y acrediten bajo la presentación de la documentación siguiente:

Recibo de haber satisfecho la contribución por rústica en el presente año y contrato de arrendamiento del terreno o terrenos en explotación en su caso (donde exista moratoria para el pago de la contribución presentará una certificación expedida por el señor Alcalde respectivo).

Certificado expedido por el señor Alcalde de la población en el que conste, el número de caballerías que posee actualmente, y Certificación del Jefe local de Falange de adhesión del interesado al Régimen. Esta puede ser sustituida con la presentación del carnet de militante del partido.

Los gastos de anuncio y voceador, serán abonados por los compradores en partes iguales.

Córdoba, 20 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, JOSE MARIN ALCAZAR.

Existiendo en esta Comisión CINCUENTA ASNOS, se anuncia por el presente que el día 28 del actual a las nueve horas de su mañana, se procederá a la venta en subasta de los mismos en el Cuartel del Marrubial (Depósito de Remonta).

Para tomar parte en la misma, los participantes a más de la cédula personal, acreditarán su condición de agricultor, hortelano, piconero o arriero.

Los gastos de anuncio y voceador, serán abonados por los compradores en partes proporcionales.

Córdoba, 20 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, JOSE MARIN ALCAZAR.

Existiendo en esta Corporación 36 yeguas aptas para la reproducción, se anuncia por el presente que dichos semovientes, serán entregados a fruto por alimento entre los que acrediten su condición de ganadero de esta provincia, mediante certificación expedida por la Asociación General de Ganaderos, solicitándolo por instancia hasta el 30 del actual, al Jefe de esta Comisión, Cuartel del Marrubial (Depósito de Remonta).

Córdoba 21 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, José Marín Alcázar.

Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba

El lunes próximo, 27 de noviembre, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales 1.ª y 2.ª, durante el mes de Enero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Córdoba 22 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Contador, Paulino Rodríguez Martín.

Institución Teresiana

Las Antiguas Alumnas de la Institución Teresiana, que no pueden olvidar a la que fué su buenísima Directora, señora Angustias Algarra y Ramírez, quien por sus virtudes y méritos llegó a ostentar el cargo de Administradora General de la Institución, tienen el gusto de invitar a todas las Antiguas Alumnas, de la capital y provincia, así como a sus amistades, a los sufragios que por su alma se celebrarán en la Capilla del Internado mañana domingo, fecha en que hace dos meses ocurrió el desgraciado accidente que nos privó de tan preciada vida.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión General.

Tarde, de 7 a 8, Hora Santa, en la que nos hace el honor de darnos la plática, el señor don José Torres Molina, Párroco del Salvador.

NOTICIARIO

Ha sido nombrado Presidente del Patronato local de Formación profesional de Peñarroya-Pueblonuevo, don Guillermo Coll y Gómez-Trevijano.

En la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por doña Dolores Prieto Luque, digna esposa de nuestro estimado amigo don Joaquín Mentoro Chaparro.

La nueva cristiana, a la que se impuso el nombre de María de los Dolores, fué apadrinada por don José Montes Lozano y doña Piedrasanta Fernández Sánchez.

Durante la ceremonia fueron interpretadas escogidas composiciones musicales.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados por los padrinos con gran esplendor en el domicilio de los padres de la bautizada.

El elemento joven organizó una agradable velada que fué amenizada por la respetada orquestina «Jaz Melodi».

En la Iglesia parroquial de San Miguel, el pasado domingo, tuvo lugar a las cuatro de la tarde, el bautizo del niño dado a luz recientemente por la señora doña Elisa Marín Maraver, digna esposa del Teniente de Infantería don Francisco del Rosal y Caro.

Al neófito se le impuso el nombre de Francisco de Paula, siendo apadrinado por los señores de Marín Maraver, abuelos maternos.

Reciban por tan fausto motivo nuestra enhorabuena.

Se encuentra mejorado de su enfermedad, nuestro particular amigo don José Diéguez.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 24 de Noviembre, resultó premiado el número 820.

R. I. P. A.

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Teodoro Ibáñez Jurado

VILMENTE ASESINADO POR LA HORDA MARXISTA EN JAEN, A LOS 22 AÑOS DE EDAD, EN LA MADRUGADA DE 27 DE NOVIEMBRE DE 1936.

Sus inconsolables padres, don Teodoro Ibáñez Simón y doña Marciana Jurado Muñoz; sus hermanos Dolores, José, Teresa, Julio, Marciana, Hipólito y Amelia; hermanos políticos, doña Rosario Castro Lara y don Eugenio Cabello Pamos y demás familia, suplican a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

La Misa de Réquiem que se celebrará el día 27 del corriente, a las diez de la mañana, en la Parroquia de la Asunción, de Bujalance, será aplicada en sufragio de su alma.

PANTALLA

Gran Teatro

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy sábado. Siete tarde y diez y media noche. Acontecimiento cinematográfico. CIFESA presenta en esta pantalla el ESTRENO EN ESPAÑA de su última producción, LOS CUATRO ROBINSONES, de la famosa obra teatral de Pedro Muñoz Seca y Enrique García Álvarez. Con un extraordinario reparto de primeras figuras de la escena española: ANTONIO VICO, OLVIDO RODRIGUEZ, PEPE CALLE, MANUEL GONZALEZ, ALBERTO ROMEA y FRANCISCO BLANCO. Dirección de EDUARDO C. MAROTO. Música: Maestro MONTORIO. El primer film cómico español de categoría universal. Butaca numerada, 2'25 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paísaio, 0'60. Taquilla abierta desde las cuatro.—Mañana domingo, tres tarde, LA REINA DEL BARRIO.—Cinco tarde. A LAS SIETE EN PUNTO drama de misterio de gran emoción.—7 tarde y diez y media noche: LOS CUATRO ROBINSONES.—Se expenden localidades.—El siguiente estreno será: BAJO DOS BANDERAS, producción «Fox».

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Compañía Opereta Española Titular de los Teatros Pavón de Madrid y Tivoli de Barcelona. Hoy sábado, a las siete y diez y media. Otro grandioso éxito y única representación del pasatiempo cómico-lírico, con música del Maestro Alonso, LAS DE LOS OJOS EN BLANCO. Derroche de gracia y belleza, dos horas de risa. Butaca, 7 pesetas. Grada, 1'50. Taquilla abierta desde las tres tarde.—Mañana domingo, a las 3 tarde, infantil, americano, la gran película EL JINETE NEGRO y dibujos.—A las cuatro y media, siete y diez y media, despedida de la compañía con el estreno de gran éxito, MUJERES DE FUEGO. Están a la venta las localidades para este día.—Martes 28, y miércoles 29, Circuitos Carceller presenta, la popular Estrella, LUISITA ESTESO, con su gigantesco Espectáculo. Vean propagandas.

Cine Góngora

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy sábado, a las siete tarde y diez y media noche, estreno Warner Bros presenta a James Cagney y Pat O' Brien en el más auténtico film de aviación, AGUILAS HEROICAS, hablado en español. Butaca de patio, 2'25. Butaca de entresuelo, 1'20.—Mañana domingo, funciones a las cinco, y siete (numerada) y 10'30. onche, AGUILAS HEROICAS.

Cine Alkazar

Teléfono 15-65

Hoy sábado, A las siete de la tarde y

CINE ESTRENO en España de "LOS CUATRO ROBINSONES"

GRAN TEATRO

PRODUCTORA:
C. I. F. E. S. A.

DIRECTOR:
EDUARDO G. MAROTO

El espíritu humorístico de Eduardo G. Maroto, lo habíamos descubierto ya pleno de singularidad y estilo moderno, en «La Hija del Penal». Prosigue su ruta creadora en esta película «Los cuatro Robinsones», que acaba de realizar para «Cifesa» en los estudios de Aranjuez, y que anoche, en nuestro Gran Teatro, fué pasada por vez primera para el público español.

Basada está la película, como se sabe, en aquella obra de Muñoz Seca y García Álvarez, parodia humorística multiplicada de la historia de Robinsón Crusoe, que hace veinte años alcanzó en el madrileño teatro de la Comedia un éxito excepcional.

A la pantalla ha sido transplantada y Maroto ha echado mano a su inspiración juvenil y lozana para salir de la difícil empresa con su doble prestigio de adaptador y director a salvo de reticencias.

Un buen elenco de artistas intervienen en esta nueva película lanzada por «la antorcha de los éxitos». En el género femenino tenemos que citar la labor «inolvidable» de Olvido Rodríguez, que se nos muestra tan consumada artista, como feliz intérprete de varios cantables y bailables—danzones, zambras, bulerías—de muy

diez y media de la noche. Primero: Estreno del Noticiero Fox número 45 con los últimos acontecimientos. Segundo: La gran superproducción nacional, CRISIS MUNDIAL, por Miguel Ligeró, Antoñita Colomé y Ricardo Núñez. Butaca, 2'00 pesetas. Medias entradas, 1'00.—Mañana domingo, a las tres y a las cinco, grandes funciones.

acusado sello personal. También Mary Santpere es una revelación como «estrella» cómica, capaz de salvar dignamente un papel tan difícil como el que tiene a su cargo. Leonor Fábregas, monísima, y Cándida Suárez, Mary Lacalle y Blanquita Suárez, secundan a las primeras partes con acierto. De ellos, el simpático Antoñito Vico, cada vez más encajado al cine y los «robinsones» Pepe Calle, Alberto Romea, Manolo González y Blanco Lavín, consiguen divertirnos con su episódica «juerguecita» que dá pábulo al «salvador confinamiento» en las Islas Columbretes y a la conversión, más salvadora aún, en adulterados «hijos del celeste Imperio», hasta la ansiada, y no del todo confortadora, vuelta al hogar y a la formalidad... Bueno, esto de la formalidad para los «cotorrones» Calle, Romea y González... Para Vico y Leonor Fábregas y Blanco y Olvido Rodríguez, comienza una luna de miel que no tendrá menguante posible...

Bodegas de Vinos de Montilla y Moriles

(Antigua Casa de la Vda. de Jaén)

Hidalgo y Berlanga

Vinos manchegos, blanco y tinto.—Vinagres

Precios de competencia

Horno de Porras, 1

Teléfono 1662

SANATORIO DE CIRUGIA ORTOPEDICA

MEDICO DIRECTOR

FRANCISCO CALZADILLA LEON

ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

HUESOS - ARTICULACIONES - TRAUMATOLOGIA

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5. Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general

Doble instalación de RAYOS X

TRANSPORTABLES A LA HABITACION O DOMICILIO DEL LESIONADO.

Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio.

CLAUDIO MARCELO, 17 (entresuelo). Teléf. 1573. CORDOBA

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

ORDOBA

Anuncios Económicos

MAQUINAS de escribir reparaciones, mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS» de cinco a ocho de la mañana, migas con chorizo y chicharrones. Teléfono 2-5-2-8.

PARA PESCADOS Y MARISCOS, «Ante la esquina te espero». Pronto inauguración. José Zorrilla, 3.

LA PREVENTIVA. Profilácticos alemanes, a toda garantía.—Seis pesetas docenas. Envíos a reembolso: Pobres, 1. Sevilla.

SE VENDE casa sitio muy céntrico. Razón: de 2 a 4. Encarnación, 4. Don Juan Aiyén.

SE VENDE camión 2 toneladas en buen estado de funcionamiento y a toda prueba. Razón: Muro, Hinojo, 11.

SE TRASPASA establecimiento de droguería por no poderlo atender su dueño, sitio céntrico, bien surtido. Razón: Magistral González Francés, 7.

PALOMOS se venden. Ambrosio Morales, 18.

BALDOSAS VIDRIADAS, para Trujales de vinos y aceites. Grandes existencias. Precios de Fábrica en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION de JUAN JOSE LUQUE ROMERO. Teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número 5.

SE NECESITA oficiala de peluquería completa. Razón: Marqués de Boil, 6, Córdoba.

AZULEJOS BLANCOS, vean precios y calidad en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE JUAN JOSE LUQUE ROMERO, teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número 5.

SE VENDEN palomos, una pianola en buen uso con sus rollos. Razón: Encarnación, 9.

SE VENDE maíz verde en la Huerta Santa Elisa

SE VENDE una partida de aceitunas, clase manzanilla, para agua. Informes: Teléfono, 29-89.

PILAR ALFONSO, profesor de piano. Clases particulares y colectivas. Avenida Medina Azahara número 34, primero derecha.

SE NECESITA joven que sepa bien bordar. Menéndez Pelayo sin número.

SE ARRIENDA, la cochera de la casa Leiva Aguilar número 2. Informes: Calle Leopoldo de Austria número 2, B.

COMPRO calentador baño por gas, Fray Diego de Cádiz, 1. Laboratorio.

VENDO MAGNIFICA ESTANTERIA 6'20 metros largo, 2'65 metro alto, inferior un metro armario, superior 1'45 metros, estantes desmontables, puertas, corredera cristales. Razón: Casa Navarro. Peñarroya-Pueblonuevo.

SE VENDEN puertas y ventanas en buen uso. Razón: Eduardo Dato, 15.

VENDO MAQUINA escribir y taxímetro con licencia. Magistral González Francés, 7.

VENDESE cochecito niño. Razón: Fray Diego de Cádiz, 8, principal derecha.

SE VENDE alambre para alpacas de paja. Razón: Emilio Berná. Alcolea (Córdoba).

VENDO aparador de nogal seminuevo. Razón: Pérez de Castro, 15.

REPRESENTANTE: Desea editorial de novelas para capital o provincia. Dirigirse: Apartado, 665. Bilbao.

CARRITOS REPARTO. Fabricación española. Panaderos, Almacenistas. Para pedidos a García Domenech, representante general. Calvo Sotelo, 6, principal.

LOS ALMACENES HIERRO ARAGON Y LAS PAÑERIAS ESPANOLAS, han recibido, grandes surtidos: Mantas de Cama y viaje, abrigos de señora y caballero, pañería para trajes y abrigos de señora y caballeros, muchas novedades para señoras y niñas, cazadoras, jerseys, capitas, abrigo, paraguas, camisetas, medias, calcetines y otros muchos más. ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS ESPANOLAS.

DIEZ DUROS gratificaré si me proporciona piso pequeño o hasta unas cien pesetas renta. Razón: Queso, 1.

SE NECESITA joven que sepa bien bordar. María Auxiliadora, 145.

VENDO camioneta Dodge. Razón: Gutiérrez de los Ríos, 42.

CASA particular admite caballero estable. San Alvaro, 17, segundo.

VENDO hermosa casa en la calle Duque de Hornachuelos, número 2. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SIERRA CORDOBA. Alquilanse casas con cuartos de baño y fábrica-molino eléctrico aceitero, diez minutos Córdoba. Teléfono, Villa Azul, 341.

SE COMPRA cera de abejas en rama y toral; interesan partidas de retal de velas. Fernando Ordóñez. Escañuela, 2, teléfono, 17-68. Córdoba.

ATENCION: Barnizador de muebles. Especialidad en los pianos de lujo. Precios económicos. Avisos Medina Azahara, 20, (portería).

PERDIDA de dos galgos con cinco meses, pelo verdino: el macho, punta del rabo blanco y un poco al filo de las uñas. La hembra hocico y rabo oscuro y el lado izquierdo más claro. Darán razón y se gratificará en Tomás Conde, 8.

SE NECESITAN chicas para coser de modista. Manuel de Sandoval, sin número.

VENDO MAQUINA Singer. Razón: Agustín Moreno, 133.

VENDO casa. Cabo Carmoria, 93. Para tratar, número 91 de la misma calle. Alcolea.

AGRICULTORES, PROPIETARIOS, CAPITALISTAS: Se venden parcelas tierra calma puertas Córdoba, propósito granjas agrícolas o labor, y parcelas olivar. Se compran y venden casas, solares, cortijos, dehesas, olivares, etc. Se facilita dinero con hipoteca sobre toda clase fincas; a que estén ya hipotecadas. Se coloca dinero en primera hipoteca con garantía sólida. Informará Enrique López Martínez, Barroso, 10, Córdoba.

SE VENDEN dos cuadros antiguos. Razón: Encarnación, 4, principal.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

SOLICITO LOCAL PROPIO

pequeña industria, instalando motor. SOLICITUDES «BAR GAMBRINUS». Teléfono 27-54, José Vera.

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE